PRACTICAS
RADIOTECNIA |



Disefio de antena real en MMANA-GAL......coeeeeeeeeeeeeeeeeeeeneeennnn

Disefio del diagrama de radiacion, antena del profesor



PRACTICAS RADIOELECTRONICA |

e Diseno de antena real en MMANA-GAL.

En esta practica se nos pide, a partir de una antena real, dibujarla con ayuda del
programa MMANA-GAL y ver su diagrama de radiacién segun las frecuencias dadas
(150MHz — 162 MHz)

Lo primero de todo, es proceder a medir la antena:
Altura total: 241.6 cm
Medida de cada dipolo: 104 cm

Numero de espiras: 28

Espesor: 1 cm




Una vez tenemos las medidas, Introducimos las medidas en el programa, teniendo en
cuenta que deberemos de hacerlo en los ejes X, Y, y Z.

Archive Editar Herramientas Servicio Ayuda MMANA-GALpro
DeEB $UAZ D2a 6B RE

Geometria |Visla | Calculo | Diagrama de campo |BJanD|
a5 (racos | | e W G
conductores 121 Paso grados ~ DM1 ‘800 v‘ DME‘SO v‘ SC‘ZU v‘ EC‘Z v| I Mant conexion.
Mo. X1(m) | Y1(m) | Z1(m) | X2(m) | Y2(m) | Z2(m) | R(mm) | Seg. B
114 0.0075 -0.015 1.31 -0.0075 -0.015 1.32 50 -1
115 -0.0075 0.0075 1.32 -0.0075 -0.015 1.32 50 -1
116 -0.0075 0.0075 1.32 0.0075 0.0075 1.32 5.0 -1
17 0.0075 0.0075 1.32 0.0075 -0.015 1.32 5.0 -1
118 0.0075 -0.015 1.32 -0.0075 -0.015 1.33 5.0 -1
119 -0.0075 -0.015 1.33 0.0075 -0.015 1.33 5.0 -1
120 0.0075 -0.015 1.33 0.0075 -0.0075 1.33 50 -1
121 0.0075 i*U,UUTE 1.33 0.0075 -0.0075 2.37 50 =1
siguiente
v
Fuentes 1 Cargas 0 (L - uH; C - pF; RjX - Ohm) Use cargas
No. PULSE Volt. v Phase dg No. PULSE | Type | ULRIAO CIX/BO QA1 F/B1
1 wb0c 120 0.0 siguiente
siguiente
< >

Ejemplo del modo en el que se introducen las coordenadas

Cuando hayamos terminado de introducirlas todas, podremos visualizar en 3D nuestra
antena en el programa
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Archivo  Editar  Hemamientas  Semvicio  Ayuda MMANA-GALpro

DEED SUPAE D2 ©B 2F

Geomeln‘a‘ Vista ‘Célculo | Diagrama de campo IEJHI'ID‘

Rotar de:® 6 © Punto medio de la antena 0 X=0, Y=0, Z=H

°Fuente
xCarga

conductor No .58
X1 :0.007m

Y1 :-0.015m

Z1 - 117Tm

X2 :-0.007m

Y2 -0.015m

72 - 117Tm

R 5.0 mm
Longitud : 0.015m
Azim 180.0 deg
Zenit . 0.0 deg

Zoom corrientes [ Corrientes

[1Segmentos

Antena vertical



Archivo  Editar  Hemamientas  Servicio  Ayuda MMANA-GALpro
DeED SPUHR= B2A & R[E
Geomeln‘a‘ Vista ‘Célculo | Diagrama de campo IEJHI'ID‘

Rotar de:® 6 © Punto medio de la antena 0X=0, Y=0, Z=H

°Fuente
xCarga

conductor No.58

X1 0.007 m
Y1 -0.015m
71 117m
x2 -0.007 m
Y2 -0.015m
72 117m

R 5.0 mm
Longitud : 0.015m
Azim 180.0 deg
Zenit © 0.0 deg

Zoom corrientes [ Corrientes Zoom

[ Segmentos

Modulo central

Para este tipo de antena se nos pide, el diagrama de radiacién cada 10 MHz en una
banda de 150 — 162 MHz y variando la altura de la tierra de 5,10 y 20 metros.

T
Archive Editar Herramientas Servicio Ayuda MMANA-GALpro
DEED $UBZT D2A ©h RAE
Geometria | Vista | Calculo| Diagrama de campo lejano |

+00 dg X %

Ga :8.58dBi = 0dB (Polarizacién vertical)
F/B: 0.00 dB; Posterior: Azimut 120 grados, Elevacion 60 grados
Frec: 150.000 MHz

Z: 177.406 - j40.547 Ohm

ROE: 3.7 (50.0 Ohm),

Elev: 4.1 grados (Tierra real :5.00 m Aftura)

Elevacion

Campo(s) —
3D FF | lov on O ot oV

150 MHz, altura de tierra 5m




=
Archive Editar Hemamientas Servicie Ayuda MMAMA-GALpro

De=ED SUAE BeaA ¢ RE

Geometria | Vista | Calculo| Diagrama de campo lejano |

+90 dg X

Ga : 10.2 dBi = 0 dB (Polarizacion vertical) ~
F/B: 0.01 dB; Posterior: Azimut 120 grados, Elevacién 60 grados

Frec: 150.000 MHz

Z: 177.256 - j40.974 Ohm

ROE: 3.7 (50.0 Ohm),

Elev: 1.3 grados (Tierra real :20.00 m Altura)

[ Elevacion | 3D FF

Campo(s) .

150 MHz, altura de tierra 20m

x
Archivo Editar Hemamientas Servicio Ayuda MMANA-GALpro
De=ED SUAE BeaA ¢ RE
Geometria | Vista | Calculo| Diagrama de campo lejano |
+90 dg X

Ga : 8.61 dBi = 0dB (Polarizacion vertical)

F/B: 0.00 dB; Posterior: Azimut 120 grados, Elevacién 60 grados
Frec: 160.000 MHz

Z: 401.385 + [255.666 Ohm

ROE: 11.3 (50.0 Ohm),

Elev: 3.8 grados (Tierra real :5.00 m Altura)

160 MHz, altura de tierra 5m



Archive Editar Hemamientas Servicie Ayuda MMAMA-GALpro

D=E SUBAET Den &0 RE
Geometria | Vista | Calculo Diagrama de campo lejano
+90 dg %

Ga - 10.18 dBi = 0 dB (Polarizacion vertical)
F/B: 0.01 dB; Posterior: Azimut 120 grados, Elevacién 60 grados
Frec: 160.000 MHz

Z: 401477 + j257.339 Ohm

ROE: 11.4 (50.0 Ohm),

Elev: 1.2 grados (Tierra real :20.00 m Altura)

Campo(s)
Elevacién 3D FF ’7[:]\, ! OH Impresion

O Total ®V+H

11:04
08/05/2015

< 3l

160 MH:z, altura de antena 20 m

Se puede ver que a medidas que aumentamos la altura de la tierra, se produce
variaciones mas bruscas en la radiacidn, y un aumento en la ganancia Ga dBi.

Al aumentar la frecuencia aumenta la distancia radiada.

No. F(MHz) | R(hm) | X(@©nmm) | ROES50 Gh dBd Ga dBi F/B dB Elev. Tierra Add H. Polar.
8 160.0 4015 2573 11.4 — 10.18 0.01 1.2 Real 20.0 vert.
7 160.0 4014 2557 113 — 8.61 0.0 38 Real 50 vert.
6 150.0 177.4 4055 375 — 858 0.0 41 Real 50 vert.
5 150.0 11773 -40.97 375 — 10.2 0.01 13 Real 20.0 vert.
4 150.0 177.3 -40.85 375 — 9.58 0.01 2.4 Real 10.0 vert.
3 150.0 177.4 -40.55 375 — 8.58 0.0 4.1 Real 5.0 vert.
2 150.0 177.4 -40.55 375 — 10.95 0.01 — Perfecto 5.0 vert.
1 150.0 177.4 -40.55 375 — 8.58 0.0 4.1 Real 5.0 vert.



e Diseino del diagrama de radiacion de la antena del profesor

En esta practica se nos pide realizar el diagrama de
radiacidon de una antena disefada por nuestro
profesor con materiales reciclados, la cual radiara
con una potencia de ImW.

Esta antena se ird girando a través de un rotor, con
ello calcularemos la gréfica de su diagrama de
radiacion.

Para calcular su radiaciéon, colocaremos enfrente de esta, una antena receptora ala
cual conectaremos un analizador de espectro que nos ird relevando los datos.

Realizaremos dos vueltas completas, la primera de ellas en sentido horario, y la
segunda en sentido contrario, realizandose una medida cada 11,252 de vuelta.
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- Primera vuelta sentido horario)

MEDIDA
0

oo NOOULLPE WN K-

W W WNDNNNNNNNNNRRRRRRRRRR
N PR, OOOOONOULP,WNEFRPROOONOULPEWNEO

ANGULO
0,00
11,25
22,50
34,15
45,40
57,05
68,30
79,55
91,20
102,45
114,10
125,35
137,00
148,25
159,50
171,15
182,40
194,05
205,30
216,55
228,20
239,45
251,10
262,35
274,00
285,25
296,50
308,15
319,40
331,05
342,30
353,55
365,20

Tx (mW)
1

P R R RPRRPRRRRRRRRPRRRPRRRPRRRRPRRRPRRRERRRBRRBRRRR

Rx (nW)
28
12

W N PO O R

2,7

2,2

3,5

0,3
0,6

0,7

~

o Ul W b

0,3

w Jg o

20
31

dB
-0,44
-4,12
-6,46
-14,91
-7,92
-8,89
-7,92
-8,89
-11,90
-10,14
-10,60
-14,91
-14,91
-11,49
-8,89
-9,47
-14,91
-20,14
-17,13
-14,91
-16,46
-8,89
-10,14
-14,91
-7,92
-5,88
-20,14
-7,13
-6,46
-10,14
-5,37
-1,90
0,00

0,44
4,12
6,46
14,91
7,92
8,89
7,92
8,89
11,90
10,14
10,60
14,91
14,91
11,49
8,89
9,47
14,91
20,14
17,13
14,91
16,46
8,89
10,14
14,91
7,92
5,88
20,14
7,13
6,46
10,14
5,37
1,90
0,00



,00
11,25 o0 - 365,20
22,50 3,00, . 353,55

34,15 F 342,30
45,40 331,05
57,05 319,40
68,30 -:. 308,15
10:00 r

79,55 ’,-'"“.'-. 296,50

91,20 ‘ 285,25

102,45 . ‘ 274,00

114,10 . ) 262,35
125,35 251,10
137,00 239,45
148,25 228,20
159,50 216,55
171138540 194,089>:30
- Segunda vuelta (sentido anti horario)
MEDIDA  ANGULO  Tx (mW) Rx (nW) dB

0 0,00 1 15 -1,86 1,86
1 -11,25 1 10 -3,62 3,62
2 -22,50 1 12 -2,83 2,83
3 -34,15 1 14 -2,16 2,16
4 -45,40 1 8 -4,59 4,59
5 -57,05 1 1 -13,62 13,62
6 -68,30 1 4 -7,60 7,60
7 -79,55 1 2 -10,61 10,61
8 -91,20 1 2,5 -9,64 9,64
9 -102,45 1 3 -8,85 8,85
10 -114,10 1 2 -10,61 10,61
11 -125,35 1 3 -8,85 8,85
12 -137,00 1 0,6 -15,84 15,84
13 -148,25 1 1,3 -12,48 12,48
14 -159,50 1 0,3 -18,85 18,85
15 -171,15 1 0,25 -19,64 19,64
16 -182,40 1 0,6 -15,84 15,84
17 -194,05 1 2 -10,61 10,61
18 -205,30 1 3,5 -8,18 8,18
19 -216,55 1 2,3 -10,00 10,00
20 -228,20 1 1 -13,62 13,62
21 -239,45 1 0,2 -20,61 20,61
22 -251,10 1 2 -10,61 10,61
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23
24
25
26
27
28
29
30
31
32

262,35 1 4
274,00 1 1,5
-285,25 1 2,5
-296,50 1 4
-308,15 1 2
-319,40 1 3
-331,05 1 1
-342,30 1 7
-353,55 1 12
-365,20 1 23
0,00
-353,5’%652@,00
342,30
-331,05
-319,40

-308,15

296,50

-285,25

274,00

262,35
251,10
-239,45
228,20
216,55
-205,3994 05

Para finalizar haremos la media de las dos vueltas, para sacar una conclusién:

MEDIDA

0

OO0 NOULHS WN R

=
o

ANGULO Tx(mMW)  Rx
0,00 1
11,25
22,50
34,15
45,40
57,05
68,30
79,55
91,20
102,45
114,10

P R R RRRRRRR

11

-7,60 7,60
-11,86 11,86
-9,64 9,64
-7,60 7,60
-10,61 10,61
-8,85 8,85
-13,62 13,62
-5,17 5,17
-2,83 2,83
0,00 0,00
'11’25322,50
-34,15
-45,40
-57,05
-68,30
-79,55
-91,20
-102,45
1114,10
-125,35
-137,00
-148,25
-159,50
-182,467 11>
(nW) dB
28 -0,44 0,44
12 -4,12 4,12
7 -6,46 6,46
1 -14,91 14,91
5 -7,92 7,92
4 -8,89 8,89
5 -7,92 7,92
4 -8,89 8,89
2 -11,90 11,90
3 -10,14 10,14
2,7 -10,60 10,60



11 125,35 1 1 -14,91 14,91
12 137,00 1 1 -14,91 14,91
13 148,25 1 2,2 -11,49 11,49
14 159,50 1 4 -8,89 8,89
15 171,15 1 3,5 9,47 9,47
16 182,40 1 1 -14,91 14,91
17 194,05 1 0,3 20,14 20,14
18 205,30 1 0,6 17,13 17,13
19 216,55 1 1 -14,91 14,91
20 228,20 1 0,7 -16,46 16,46
21 239,45 1 4 -8,89 8,89
22 251,10 1 3 -10,14 10,14
23 262,35 1 1 -14,91 14,91
24 274,00 1 5 -7,92 7,92
25 285,25 1 8 -5,88 5,88
26 296,50 1 0,3 20,14 20,14
27 308,15 1 6 7,13 7,13
28 319,40 1 7 -6,46 6,46
29 331,05 1 3 -10,14 10,14
30 342,30 1 9 -5,37 5,37
31 353,55 1 20 -1,90 1,90
32 365,20 1 31 0,00 0,00
0,
22,5611'215'00 365'73%3,55
34,15 342,30
45,40 331,05
57,05 319,40
68,30 308,15
79,55 296,50
91,20 285,25
102,45 274,00
114,10 262,35
125,35 251,10
137,00 239,45
148,25 228,20
159,50 216,55

7505 20 194,0495:30

Se puede observar que a medida que el angulo es menor (las dos antenas estan enfrentadas
en 0 grados) la radiacidn es mayor.

Hay que tener en cuenta que pueden haber errores de medidas, ya que la medicién se ha
realizado en una habitacién que no estaba condicionada para ello, asi que puede haber
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variaciones en las radiaciones debido a materiales resonantes como marcos de ventanas
sillas... etc.
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